元旦假日上海文旅推出22项主题活动

满足假日文旅消费需求 邀约中外游客"乐游上海"

□记者 季张颖

本报讯 当前, 上海正在 全面建设世界著名旅游城市, 市文化和旅游局近日发布消息 称,2024年元旦假期,上海以 "乐游上海迎新年"为主题, 策划推出一系列丰富多彩的重 点迎新主题活动,分为登新 高、观日出、迎新跑、撞晚

钟、寻龙记、看彩灯六大板 块,涵盖了22项重点迎新主 题活动, 更好地为中华优秀传 统文化内涵赋予现代表达,满 足广大市民游客特别是年轻人 的假日文旅消费需求。

2024年1月1日上午, "招商银行杯"上海市民东方 明珠元旦登高健康跑活动将如 期而至,展现辞旧迎新、奋发

向上的良好精神面貌。这项活 动已成为上海迎接新年最具影 响力的全民健康运动赛事品 牌。一年一度的上海佘山元旦 登高活动也将亮相佘山国家森 林公园东佘山园,以"新时 代、新使命、新征程"为主 题,充分挖掘利用徐霞客元 素,持续释放"佘山登高步步 高"活动的品牌效应。

元旦当天,临港滴水湖、 上海中心观光厅、金山上海湾 区等区域都将推出迎接新年第 一缕阳光系列迎新活动。此 外, "迎入境游客 撞龙华晚 钟"2024上海新年第一游活动 将向世界展示中国传统的新年 祈福文化,进一步强化上海世 界级旅游目的地的城市形象。 作为 2024 年新年的第一批境

外游客,约140位来自新加 坡、马来西亚等国家和地区的 游客通过中国最传统的方式迎 接新年。参与2024上海新年 第一游活动的还有来自江、 浙、皖三省的百余位游客,他 们搭乘上海假日列车"乐游长 三角"专列前来,通过上海著 名地标的 citywalk, 在实景中 感受海派文化之源的魅力。

黄浦开展集中清查整治行动

守护岁末年终社会治安形势

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 正值年终岁末, 为全力守护社会治安大局稳 定, 日前黄浦警方在辖区范围 内开展集中清查整治行动,针 对突出社会治安形势及潜在风 险隐患,通过强化各项措施、隐 患排查化解、道路交通安全整 治,织密社会面治安防控屏障, 提升社会面治安管理效能。

临近年末,辖区内各类社

会、商业活动举办频繁,黄浦 警方通过大数据分析, 梳理人 员易聚集场所,加强巡逻管控 力度,落实驻点巡逻、视频巡 查等措施,并制定相应的人流

警方深入开展辖区冬季防 火消防隐患整治行动,对前期 摸排的消防安全隐患点位开展 "回头看",持续梳理新发现的 隐患点位,并按照"一点位一 方案"的要求,落实针对性整 改措施,形成闭环清单。尤其

针对冬至期间祭扫习俗,深入 社区开展隐患排查,积极引导 群众文明祭扫、平安祭扫, 杜 绝火灾事故。

对于年末聚餐较多等情 况,交警部门增加执勤警力, 加强对酒驾醉驾的杳处力度。 根据前期梳理的线索,分析违 法行为多发点位、时段及违法 车辆规律和特点,加大对"客 载货"、大型车"右转未停" 等易致祸交通违法整治力度, 进一步提升交通安全指数。

百余家汽车销售商签署承诺书

市市场监管局组织开展"汽车销售阳光价格行动"

□见习记者 王葳然

本报讯 近日,市市场监 管局组织开展"汽车销售阳光 价格行动",依据《价格法》, 制定了《上海市汽车销售价格 行为指南》 (以下简称"《指 南》")和《上海汽车销售服务 收费项目示范表》,市汽车销 售行业协会及百余家主要汽车 销售企业签署《行业价格诚信 承诺书》,维护汽车市场价格 秩序和公平竞争,保障消费者 和经营者的合法权益。

《指南》回应企业对正面 指引的需求, 规定明码标价规 范和价格促销规范, 力争从源 头上预防和减少价格违法行为 的发生。《指南》要求汽车销 售企业严格区分汽车产品价格 行为和销售服务价格行为;区 分代收代缴费用和代办服务收 费,代收代缴费用要求"严格 按实结算"并"提供代缴凭 证", 代办服务收费应当由消 费者自行选择项目,具体收费 标准以经营者明码标价为准。

同时,《指南》明确平台 经营者在经营行为中的主体责 任,并针对汽车销售过程中低 价团购新车却"钱车两失"等 问题, 引导平台经营者加强平 台责任建设,建立异常价格预 警提醒和异常价格警示说明机 制,提醒平台内经营者合理定 价,建议消费者理性消费。

中国首批孤独症辅助犬"毕业"

即将守护"星星的孩子"

□记者 王飞 摄影报道

本报讯 近日,在上海话 剧艺术中心,中国首批孤独症 辅助犬哈雷、哈利、伊莉完成 精彩汇报演出,顺利"毕业"。 它们将踏上"心理疗愈师"的 征途,为"星星的孩子"提供

这三只毕业的孤独症辅助 犬今年都2岁了,其中伊莉是 雌性,哈雷、哈利是雄性。它 们在陪同孤独症儿童时,不仅

能识别情绪、主动提供安抚, 还能为孩子的安全出行保驾护

我国孤独症患者目前大约 有 1000 万人, 其中 300 万是 儿童。研究显示,孤独症辅助 犬可以为相应患儿提供明显的 辅助治疗效果。

据悉, 这三只孤独症辅助 犬未来将交由国内一家基金 会,公开为它们招募孤独症家 庭,在顺利完成磨合后,将免 费赠予孤独症相关家庭。

通过三方协作机制,长宁 法院在一起涉及某医疗美容公 司欠薪案件执行中,在涉案企



这个冬天不太"冷"

百万元劳动报酬"暖薪"到位

本报讯 12 月 22 日下 午,长宁区人民法院联合长宁 区人民检察院、长宁区人力资 源和社会保障局共同举办"执 行联动·保障民生"活动。这 既是长宁法院坚持为大局服 务、为人民司法、开展涉民生 案件集中执行专项活动的成 果,也是长宁区发挥联动机制 作用统筹优化营商环境和保护 劳动者权益的重要举措。

活动现场,长宁法院党组 成员、副院长沈建坤,长宁检 察院党组成员、副检察长孔 杰,长宁人社局党组成员、副 局长田晓麦代表各方会签《关 于加强企业欠薪劳动纠纷协同 治理和化解机制建设的实施意 见》,并为劳动者代表发放劳 动报酬执行案款。长宁区人大 代表王敏出席活动。12位劳 动者代表现场拿到劳动报酬执 行案款合计 106.7 万余元。

《实施意见》聚焦长宁区 "3+3"重点产业发展格局和 稳增长、稳就业形势需求,强 化企业欠薪劳动纠纷协同治理 和化解机制建设,推动重点企 业合规发展,完善劳动保障领 域民行刑衔接机制,探索劳动 仲裁和行政非诉执行财产保全 机制等,提升"司法+产业 + 就业"服务保障水平。

行措施,给予涉案企业一定宽 限期,对企业相关设备采用活 封活扣的方式, 让企业可以继 续经营。企业恢复正常生产经 营后,积极履行生效法律文书 义务, 先后偿还 20 余位劳动 者工资款款项共计68万余元。 近年来,长宁法院高度重视涉 劳动报酬类案件执行工作。 2020年1月1日至今, 共执 结欠薪类执行案件 1615 件, 执行到位金额 5880 余万元, 积累了一定的经验, 主要做法

业向人民法院作出信用承诺的 基础上,促成被执行企业与申

请人达成和解。采取针对性执

敢于向恶意拖欠行为"亮 剑",针对劳动报酬类案件,严 厉打击有履行能力而拒不履行 生效法律文书确定义务的行 为,对拖延执行、规避执行、抗 拒执行的行为采取高压态势。

坚持依法强制执行与善意 文明执行有机融合, 在平等保 护各类经营主体的同时注重通 过能动执行, 既实现胜诉当事 人权益, 也最大限度减少对被 执行企业生产经营的影响。

积极争取公安与互联网平 台等各方支持,并与区人社局 等部门完善工作对接机制,通 过信息互通和数字赋能,积极 破解"查人找物"难题。

图为长宁法院联合劳动部 门、检察院,建立三方联动机 制,现场发放68万元执行款

记者 王湧 摄